
Задача 1 для самостоятельного решения
Предприниматель запускает новое производство и столкнулся со 
следующими ситуациями:

a. Поставщик оборудования задерживает поставку

b. Рабочие не закончили заливку фундамента под оборудование

c. Аномальные морозы приводят к снижению спроса на продукцию

d. Поставщики материалов не готовы откладывать поставку

e. Потребители продукции хотят законтрактовать поставки продукции и сделать 
предоплату

f. Бухгалтерия не может подготовить документы и выставить счет

g. Государство обсуждает пакет изменений в законодательстве, регулирующем 
сферу деятельности предпринимателя

h. Конкурент предлагает на рынок новую услугу

i. Менеджер по продажам ничего не делает ссылаясь на задержку запуска 
производства

j. Банк требует новые и новые документы и задерживает выдачу кредита

Заполните таблицу, распределив факторы по видам среды

Задача 2 для самостоятельного решения
Владелец предприятия столкнулся с ситуацией, когда один из его 
менеджеров выступил с предложением, способным значительно увеличить 
доходы и укрепить позицию предприятия на рынке. Предложение было 
проверено и оказалось состоятельным. Как следует поступить собственнику 
предприятия наилучшим образом?

Взять идею сотрудника и реализовать без его участия.

Поручить сотруднику реализацию идеи и в случае успеха отблагодарить.

Реализовать идею сделав сотрудника непосредственным участником проекта 
с возможностью претендовать на часть прибыли.



нет ответа

Определите плюсы и минусы такого решения

1. Сотрудник будет чувствовать ответственность за результат

                             

2. Сотрудник не захочет уйти «на сторону» со своим проектом

                           

3. После успешной реализации сотрудник может уйти и открыть свое дело

                             

4. Повышается мотивация других сотрудников

                             

5. Сотрудник может оттягивать ресурсы предприятия на проект

                             

6. Сотрудник может требовать повышения по должности и в заработной плате

                             

7. Сотрудник не несет инвестиционные риски проекта

                             

8. Сотрудник будет много времени тратить на проект и меньше на работу по 
основной должности

                             

9. Прибыль собственника предприятия вырастет

                           

10. Есть вероятность возникновения конфликтных ситуаций сотрудника и 
собственника

                             



Задание на определение категории бизнеса
Определите принадлежность предприятий к различным категориям бизнеса 
при следующих исходных данных:

ООО "Парики и бабочки"
                                                

 
Кафе-кондитерская "Конфетки-бараночки"
                                                

 Предприятие "Медцентр Кариес"
                                                

 
Задания для самостоятельного решения

На схеме представлена схема взаимодействия экономически субъектов 
(секторов). Подпишите клетки используя список внизу схемы.



1: 

                                                                                    
2: 

                                                                                    
 
3: 

                                                                                    
4: 

                                                                                    
5: 

                                                                                    
 
6: 

                                                                                    
7: 

                                                                                    
 
Задача 2 для самостоятельного решения

Национальная  экономика  представляет  собой  систему 
хозяйственных, организационных, социальных, общественных и научно-
технических  взаимодействий,  сложившихся  в  определенных 
исторических условиях развития конкретной страны. 

В  каждой  стране  существует  определенный  механизм 
взаимодействия субъектов рыночной системы. 

При  этом  выделяют  несколько  базовых  моделей  рыночной 
системы,  определяющих  особые  условия  функционирования 
предприятий национальной экономики.



Подберите  признаки,  характеризующие  национальную  модель 
рыночной экономики
Американская модель                                             

 
нет ответа                                            

 
нет ответа 
Китайская модель                                                

 
нет ответа                                               

 
нет ответа
Японская модель                                               

 
нет ответа                                               

 
нет ответа
Шведская модель                                             

 
нет ответа                                               

 
нет ответа
 
Задача  для самостоятельного решения

В  РФ  действует  Общероссийский  классификатор  видов 
экономической  деятельности  (ОКВЭД2)  (Приказ  Росстандарта  от 
31.01.2014 N 14-ст (ред. от 01.09.2016)).

В  прежней  редакции  классификатора  ("Общесоюзный 
классификатор  "Отрасли  народного  хозяйства"  (ОКОНХ),  в  ред  от 
15.02.2000), в введении, представлена общая классификация отраслей с 
разделением их на две группы: материальная сфера (производственная, 
первый знак кода  -  "1-8")  и  непроизводственная сфера (первый знак 
кода - "9"). 

С учетом данных отраслевого классификатора (в редакции 2000 г.) 
определите, какие отрасли на рисунке «Отраслевая структура хозяйства 
России» ошибочно отнесены не в свою группу (сферу).
Открыть рисунок для детального рассмотрения.



Промышленность

Сельское хозяйство

Здравоохранение

Наука

Транспорт и связь

Строительство

Образование

Торговля и общественное питание

Управление

Культура и искусство



Жилищное хозяйство и бытовое обслуживание
нет ответа
Задача  для самостоятельного решения

С учетом деления всех отраслей национальной экономики на три 
сферы (сельское хозяйство, промышленность, сфера услуг) все страны 
группируются  на  аграрные  (преобладает  сельское  хозяйство), 
индустриальные (преобладает промышленность) и постиндустриальные 
(преобладает сфера услуг).

На основе статистических данных (рекомендуется воспользоваться 
официальными  источниками,  например,  данными  Госкомстата) 
определите  какую  долю  в  структуре  национальной  экономики  РФ 
занимают промышленность, сельское хозяйство и сфера услуг?
Промышленность 

                                                   
нет ответа
 
Сельское хозяйство 

                                                   
нет ответа
 
Сфера услуг 

                                                   
нет ответа
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